

Előfizetési feltételek:

Egy évre . . . . . 10.— Pengő  
 Hat hóra . . . . . 5.— Pengő  
 Három hóra . . . . . 2.50 Pengő

TELEFON 98

# BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakorl  
 hirdetők és velünk összeköttetésben  
 álló hirdető irodák árengedményben  
 részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők  
 Kéziratok vissza nem adtnak  
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel  
 Főszerkesztő: KOPEERNICZKY KORNEL  
 Főmunkatárs: Dr. KERSEK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetéseket és a reklám-  
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük küldeni  
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

### Ellenzolgáltatás nélkül nincs támogatás

Az országos nép és családvédelmi alap létesítéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta a képviselőház az elmúlt napokban, fontosságának megfelelő érdeklődéssel. A vita végeztével a belügyminiszter válaszolt az elhangzottakra és részletesen indokolta a javaslatban foglaltakat. Azt fejtette, hogy a társadalmi egyenlőséget tökéletesen megvalósító államrendszer sohasem volt és ilyet elérni lehetetlenség. Bármiként történik is a rendeződés, egyenlőtlenség mindig lesz, nem lehet tehát várni azt, hogy a társadalmi igazságtalanságokat emberi eszközökkel valaha meg lehet szüntetni. Az országos nép és családvédelmi alapról szóló törvényjavaslat azt célozza, hogy a társadalmi egyenlőtlenségeket az állam igyekezzék tompítani és ennek érdekében vált szükségessé az alap, melyből azután segíteni lehet a felmerülő szociális problémákon. A társadalom tudomást szerez a közösség iránti kötelességének tudatáról. A cél az egyén segítése, hogy a közösség tagjává lehessen. Különösen az elcseszt társadalmi rétegek segítéséről van szó, akiket az anyagi segélynyújtással olyan erkölcsi és szellemi nivóra kell emelni, hogy használni tudják az anyagi eszközöket.

A javaslat nem akarja az összes szociális kérdéseket kiszajátítani és azért nem nyult azokhoz, melyek más tárca hatáskörébe esnek. Hivatás, hogy intézményesítse a családvédelmi gondolatot ott, ahol eddig nem volt meg, így a mezőgazdasági munkásságnál. A családi munkabérek bevezetése a mezőgazdaságban szerves összefüggésben van a mezőgazdasági termeléssel, mert csak annak hozadékát kaphatja meg a segítség határait. Emelni kell a mezőgazdaság jövedelmezőségét, s majd akkor a családi munkabérről is lehet beszélni. Addig a családvédelmi alap majd más formában segíti a legalacsonyabb réteget.

Az alap célja, a népszaporodás előmozdítása, az erkölcsi nivó emelése, a sok gyermekes családok megsegítése útján. Az egyke lelkibetegség. Oka az életerős és az életerv elvesztése. A segítés itt is szükséges, ez pedig a sok gyermekes

családok telemelkedésének lehetővételével fog megtörténni. Bizonyos, hogy a népszaporodási adatok nem számolnak be kielégítő eredményekről, de ennek oka az a lelki és anyagi összeomlás, amit Trianon okozott, továbbá, hogy a világháborúban elesettek gyermekei hiányoznak a születések statisztikájából.

Az alap szervezetét illetően a megoldás nem végleges. Már két éve folynak a kísérletek ebben az irányban, de még nem bizonyos, hogy a jelenlegi forma egyuttal a legjobb is. Olyan legyen a szervezet, mely független az állami adminisztrációtól, mert a bürokrácia természeténél fogva képtelen arra, hogy szociális szempontból nézze a dolgokat. Kis központi szervezet mellett, a végrehajtott szervek járásonként és községenként alakulnak

meg. Szükség van a decentralizációra, mert központilag szociális kérdést megoldani lehetetlen.

Ellenzolgáltatás nélkül támogatást senki sem kaphat, mert ez demoralizációra vezetne. Feladata még a javaslatnak, hogy a társadalomba belevigye a szociális szemléletet, ami nálunk még hiányzik. Az egymásért és a közösségért való élés gondolatát kell belevinni a társadalomba. Ezért gondoskodik a javaslat arról, hogy a jövő tisztviselőgárda már így képeztesse ki. Ebbe a munkába az egyesületeket is be kell állítani.

A feladat nagy és nehéz, márholnapra megvalósítani nem lehet. Sok verejtékes, nehéz munkára van szükség. Figyelje tehát az ország kitartással és türelemmel az alap működését.

### Négyezer ember lelkesedett a lévai honvédek táborigazgatójánál

Irgatottan telálgattuk, vajjon milyen idő lesz vasárnap este a lévai határőrség zászlóalj táborigazgatójának alkalmából. Dilettó még zuhogott az eső, este is borongós volt az égbolt, de hála Istennek az eső elszáradt és a táborigazgatójának sikerült. Mintegy négyezer néző jelent meg a gyönyörűen sikerült rendezésen.

A Kálvária szikláin élthű természetes keretet adtak a rendezésnek, jobb és alkalmasabb helyet nem is lehetett volna találni erre a célra. A felvonulás emelkedett hangulatát a verébélyi fuvós zenekar adta meg.

A táborigazgató zászlóalj pompás énekhangra nyitotta meg Sodró Sándor szórakoztató ritmusos határőrség indulójának előadásával. A dirigáló karnagy Nagy Andor zászlós emelvényét egy szép darab sziklakő alkotta. A közönség lelkes tapsal jutalmazta az énekar szép szereplését.

A közönséget Reindner László százados köszöntötte, majd a rendezés célját magyarázta meg a következőkben:

Milyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!  
 Szenteljék ezt a mai estét a történelmi magyar katonaművelődésnek, idézzük fel azt az ősi harcosszellemet, amely végigvezet az érzéses hazánk történelmének dicső lapjain és amelynek bizonyára fennmaradásunkat és nemzetiségünket köszönhetjük.

Az öröm érzetét fogja bennünk kelteni, ha a mai esténk egy lépéssel is közelebb hozza Önöket a magyar katonasághoz és a haza fegyvereinek szeretetéhez. A mai idők dörgő parancsára diktálja ezt a mi katonaszóvivőinknek, mert tudjuk, hogy becsületes fegyvereink tisztelése és értékelése nélkül nincsen magyar jövő és a magyar katonasághoz szeretete nélkül nincsen és nem is lesz sohasem feltámadás.

Közvetlen közelségben vagyunk azoknak a történelmi főgöknök, melyeket a magyar

katonasághoz a Koháry 500 vitéze vértelt el itt a sziklák alatt, mint a történelem folyamán oly gyakran, most is türelővel szemben. A csatában és a harci küzdelmekben vért magyarország tragédiájának egy mozzanata itt is lejátszódott. Az ő jeltelen sírjaiból kiáradó hircosáhitat és a nekik kijáró tisztelet érzülete mindenkit megragad, aki erre jár. A magyar katonasághoz és a harcosszellemeire irányuló törekvésünkben legyenek segítségünkre Ti hős harcossal, akik itt előttünk a csatásokon életet és vért adtak hazatökért.

Az orosz erdők, Kárpátok, a Doberdó hős magyar katonáinak földmives fia jelennek meg Önök előtt, kiknek szemeiből bizonyára kiolvassák majd elszántságukat és a harcosszellemebe vetett rendtőlteni hitüket. Mert a mai előadásunk keretében csak ezt az egyet tudjuk sikernek elkönyvelni és csak ezt tudjuk értékesnek elfogadni. Ha ezt felfedezik Önök a magyar katonaságban, akkor elérték célunkat.

Büszkék volnánk rá, ha igen tisztelt hallgatótagunk azzal a tudattal távozna ma este innen, hogy a magyar katonasághoz felemelő és nemes mélységibe egy pillanatra sikerült ismét betekinteni.

Mély hatást keltett vitéz Rózsás József Ország Honvédelem című költeménye, amelyet Szoda Ferenc karpaszománys örvezető recitált. A költeményt szinponpás előképek illusztrálták: rohamozó gyalogság, Szent László a magyar hadak élén. Az előképeket Csalah János hadnagy nagyon szépen rendezte meg, a sötét estéből a reflektorfény pszitkusan emelte ki a csoportokat, a közönség elragadtatva tapsolt a színes érdekessé látványuk.

Majd Gáspár Dániel főhadnagy előadása A magyar katonasághoz című műveket sorra. Az értékes, szakavatott előadás tömő-

ritése volt a magyar katonaság eszeréves történetének, a magyar katona világi tetteinek. Ezt az előadást is nagy lelki közelségre hozták. A történelmi hűséggel megrendezett remek előképek: török városrom, a szikla pereme várkastélyszerűen volt stilizálva s a törökök létrákon ostromolták a várat. Ezt a képet a géppuskások mutatták be. Ugyancsak szép volt a tüszérek által bemutatott katonai toborzás és aminek hajdan a régi lévaiak is szemtanúi voltak a Kossuth Lajos téren. A távbeszélő szakasz által bemutatott előkép: Bem apó honvédeli élén (háta mögött Petőfi) szintén egyik fénypontja volt az estének. Ágyuk dörgése, géppuskák katonaság szolgálatára a stíluszerű kísérő zenét az előképekhez.

Közben káoszban is szerepelt az énekkar, Nagy Andor zászlós vezetésével lelkes és vi-

dám hangulatu katonadalokat mutatott be nagy teltség mellett.

Ezután a Himnuszt énekelte el együtt az énekkar és a közönség. Ezt is nagyszerű előkép szimbolizálta. Geszterédy Tibor hadnagyi vezetésével az árkszások tüntették ki magukat a rendezésben. Végül kigyuladt a táborláz, felröppentek a tűzijáték szívesen tűndőköl rakétái, a várkastély megjelent a felvétel és felzengett a takaródó mélabus hangja, jelentvén az emlékezetesen szép rendezés befejezését.

A katonák és a polgárok lelke összelelkezett ezen az estén és megerősödött bennük az az érzés, hogy ma már nincs külön katonalelke, nincs külön polgári lélek, mert csak egységes történelmi lélek lobog minden magyar emberben!

## A barsi református egyházmegye közgyűlése

A barsi ref. egyházmegye július 2-án Léván tartotta évi rendszeres közgyűlését Csegi Géza püspök vezetésével. A közgyűlésen a megyei gondok elnökei mellett, amelyen a közgyűlés első alkotó tagjai csaknem teljes számban jelen voltak.

A közgyűlés Csegi Géza püspök bibliásválasztásával és bensőséges imádságával kezdődött.

M. J. Pap József egyházmegyei főjegyző előterjesztette az egyházmegye összes időszaki kérdéseivel részletesebben foglalkozó eszerei jelentését, illetve az egyházmegyei közgyűlésnek az eszerei jelentésre hozott következő határozatait.

Az egyházmegyei közgyűlés mindenekelőtt mélyreható tisztelettel és szeretettel köszöntötte Kormányzó Urunkat 20 éves országolása alkalmával, mint az ország harmadik megalapítóját, továbbá nemzetépítő és országgyarapító munkájára a közgyűlés a jó Isten minden áldását kérte.

A közgyűlés elrendelte, hogy az első teljes szövegű magyar biblia, a vizselyi biblia 350. éves évfordulója ez évben az egyházmegye minden gyülekezetében méltóképpen megünnepelessék. Az egyházmegye az ősz folyamán Léván presbiteri konferencia keretében fogja megünnepeelni a nevezetes évfordulót.

Kegyelettel emlékezett meg a közgyűlés az elhalt Sárós Béla püspökről és Patay Károly eszerekről. Szeretettel köszöntötte a közgyűlés az egyházmegyei lelkesi járvóváltástól Toth Imre lelképásztort. Ugyancsak szeretettel köszöntötte a megyei egyházközség új lelképásztort Csegi Géza püspököt.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a Vallás és Közoktatásiügyi Minisztérium Léván önálló állami vallásoktatási állást szervezett, amelyre a püspöki hivatal Keményi József levai segédlelkész nevezte ki.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy az E. T. 1939. évi I. II. t. c.-ben kimondott együttes 1939. november 2-án ténylegesen megtörtént, ezen a napon először léptek a felvidéki is az egyetemes magyar református egyház törvényei és egyházszervezési szervezete. Mult év őszén Komáromban a volt Dunáninneni üdülési közgyűlése kimondotta a különállás megszűnését. A Dunántúli egyházkerület a visszacsatlósolytlan megszűnését első kerületi közgyűlését 1940. január 11-én Pápin tartotta meg,

ahol a közgyűlés a visszacsatlósolytlan részéről megjelent kerületi gyűlési alkotó tagokat nagy szeretettel és örömmel fogadta. A visszacsatlósolytlan részéről megjelent kerületi gyűlési alkotó tagok a főiskola dísztermébe a gyűlésre a XC. szoltár éneklése mellett voltak. A közgyűlés sürgette a felvidéki lelkészi kar nyugdíj ügyének mielőbbi rendezését, kéri az illetékes hatóságoknál az adóssékkentési államegélynek teljes mértékben leendő folyósítását. A közgyűlés örömmel fogadta az új népoktatási törvényjavaslatot, de kitagaszolja, hogy az 5-8 osztályban a szorgalmi időt hat hónapban van megállapítva. Fájdalommal értesült a közgyűlés arról, hogy az 1939.-40. iskolai évben négy egyházközségben megszűnt a második iskola. Kegyelettel emlékezett meg a közgyűlés néhai Pomothy Sándor borii lakosról, aki a borii egyháza hat m. hold földet hagyott végrendelettel.

Fájdalommal állapította meg a közgyűlés a statisztikai adatokból, hogy az 1939. évben a szűfetések száma 20% al kevesebb volt mint a halálozások száma. A közgyűlés egyrészt sürgős törvényhozási intézkedést vár márszer a magyar nép szívébe és evangélium erőinek áttitetését, átömlesztését tartja szükségesnek.

Konta Károly egyházmegyei pénztárnok több segély iránti kérvényt terjesztett elő, amelyeket a közgyűlés pártolólag a felsőbb egyházi hatóságokhoz terjesztett fel.

Ezután Riez Lajos tanügyi bizottság részletes jelentését terjesztette elő, világos képet nyújtva iskoláink anyagi és szellemi állásáról.

Sinay Sándor számvevő a pénzügyi bizottság s a számvevőszék jelentését terjesztette elő az egyházat, egyházmegyei és gyámoldai pénztárak helyzetéről.

Toth Imre egyházmegyei lelkesi jegyző különböző közigazgatási ügyeket terjesztett elő.

Pap József egyházmegyei főjegyző előterjesztette a belmizsioi bizottság jelentését és a kiskörmályi árvaház 1939. évi életéről szóló jelentést.

A részletes eszerei jelentésen kívül mintegy 87. pontból állt a közgyűlés tárgysorozata. A közgyűlés a déli órákban a Himnuszt éneklésével és az eszerei imádságával végződött. Délután bírósági ülés volt.

dött Szabóban, hogy a muszka közbenjárását figyelemmel kísérje, ha valjón bele érezkedik-e a csatázásba vagy nem? s a szoboni harcban meggyőződően, hogy nagyobbára orosz erő ellen küzdött seregem, tegnap velem való értekezlet után elindult kormányának hivatalos jelentését megteendő, ezek után biztosan lehet remélni, hogy az orosz erő többé Erdélybe nyomulni nem fog, mivel az angol kormány már ennek előtte óvatát ténen a benyomulás ellen, oly intézkedéseket fog tenni, melyek által az orosz közbenjárás meg fog szűnni. Tudósítom meg afelől is, hogy most délig még az ellenség nem háborgatott, s ha még ma sem fog megtámadni, az intézkedések már megtették, hogy részéről fog holnap megtámadtatás történni az ellenségre. Bem m. k. közli az országos honvédelmi bizottságot. (Hogy az angol jóskarat mit tett, azt megmutatja Világos.)

A másik papiros jó állapötban levő kézirat s a külföldi lapokban megjelent fordításokat tartalmaz. Állítólag Kossuth Lajos bucsuját Magyarországról, Kossuth londoni látogatását, Damjanovits (Damjanits) nagy Veszér bucsuzása Aradon.

Az állítólagos Kossuth bucsujának végsoartit ide írjuk: „... Isten veled föld melyre anny honfi vér ömlött, megenged ellened is vétettem rólad a vér foltnak nem szabad elenyészni, azt még téma jelöl mutajuk fel egy népnek, mely téged szert. Isten hozzád te fiatal király, a nép a tied, a szive nm. Isten hozzád te fiatal király, less szerencsém veled a magyaroktól lerombolt Buda várának falai a'it számolni.”

Bizonyságot egyike az azoknak az írásoknak, amelyeket a szabadságharc leverése után a magyarok titokban egymásnak tovább adtak lemasolás végett s a magyar érzést így igyekeztek ébren tartani az országban a szomorú emléktől Bich-kornak idején. Ezeket az írásokat bizony tanácsos volt elrejtteni Bich zsanádrainak sánda szeme elől, így kerültek ezek is a gerenda ékeletébe. Így rejtettek a felvidéki magyarok is egyes írásokat a cseh uralom alatt is.

Sikerült megállapítanunk, hogy a lelet érdekes körülmények között került Lévára. Tudjuk azt, hogy a szabadságharc után titkolozás emberek járták a falvakat s a bujdosó Petőfiéket vagy Kossuthokat adták ki magukat, akik az osztrák szodatszka bosszujja elől rejtőztek. Petőfi már rég eltűnt akkor, Kossuth még külföldön járt. de a magyar hazafiak hittek az ál Petőfiéket és ál Kossuthoknak. Sőt arra is volt eset, hogy egy ilyen országjáró a magyarok előtt rokonoszenes Rudolf királyfiának adta ki magát; természetesen teje-vajba fürösztötték az Állódón.

Igy került el Lévára is „Kossuth Lajos”, aki egy este a Rákóczi-fanal egy szues szekérről leszállván, Kostyék János borpinchéjébe kopogtatott be. Éadta, hogy ő Kossuth Lajos, aki menekült az országból. Természetesen jól megvédégték a szegény, szerencsétlen, bujdosó Kossuthot. Talán még pénzt is kapott, hogy tovább tudjon utazni.

A keresztutcai lebontott ház néhai Kostyék János, Kostyék József levai gépész édesatyjának a háza volt s az írásokon is ott található a Kostyék név a másozókon is megállapítottuk összehasonlítás által, hogy Kostyék János írása, ő rejtette el a veszedelmes Bach-korszakban. A levai Múzeumban most méltóbb helyük lesz.

Koperniczky Kornél.

## Amikor Kossuth Léván járt

Mostanában, az Osman tér általános rendezése során lebontották a Kereszt utca 5. számú házat is, amelynek utolsó tulajdonosa Tamás János városi rendőr volt.

Az egyik gerenda összekeelésénél megvisselt régi papirosokat leltek a munkások. Az egyik a szabadságharc nyomtatványa, Bem tábornok egyik fontos jelentése s így szól: „A térparancsnokságnak Besztercén. Főhadiszállás Szabón, martius hó 18 kán 1849.

Utóbbi rendeletemet folytatólag tudatom a térparancsnoksággal, hogy számos ágyuk, töltesek és ruhaneműk, egy szával igen sok katonai kellékek birtokába jutottam Szabón bevetélel, mely a seregnek a legjobb szolgálatot teend, de még igen nagyfontosságú haszon is járult az egész szabadságharc nézve és által, hogy itt Szabónban az angol consulátus egy ügyvivőjével találkoztam, kit kormányja egyedül a végett kül-

## Árvizkárosultak javára

eddig a következő adományok érkeztek lapunk kiadóhához:  
Eddig befolyt 7.553-30

Vargha József vendéglős Vámosladány 2—  
Körjegyzőség Alsógyőröd 46 48

Összesen 7601-78

## Levél a fonyódi cserkész-táborból

Drága jó szüleim! Kimondhatatlan örömet élt el, hogy végre megvalósult a látom csapatunk egyik rég chajtot végzett, az első nyágtábor. Hiszen jól tudhatjátok, tábor nélkül nincs igazi cserkészélet. A cserkész-tábor a mi kis birodalmunk. Ezt mi építjük fel. Új honfoglalók, Árpádok, IV. Béla vagyunk. Saját iszlámunk szerint, saját terveink alapján, két kezünk munkájával építjük fel Magyarországot egy kis részén, a cserkész-táborban. Mire egyik fiu vezér, mérnök, művész egy személyben. Vezére nemesebb indulatainak, mérnöke kis államának, művésze az élet és életesszókör előteremtésének és töltéletesítésének. Itt mindenkinél alkalma van felhasználni legelőrejtett értékeit is. Aki ismeretével, ügyességével válik ki, ép oly elismerésre talál, mint aki néhány szál virággal és mosolygó arcával teszi a táborat szebbé, barátságosabbá. Itt mindenki munkás, akinek munkáját nem javítja ki sem édesapja, édesanyja, szerető testvér kesze. Olyan lesz munkánk, ahogy azt mi elvégezzük.

Őseink történelmünk során többször újjáépítették drága Hazánkat. Mi késő unokáink egy kis erdési tisztáson építjük fel a mi birodalmunkat. Így készülnünk az államaiként nagy magyar hivatásra. Így ismeri meg minden cserkész az életet kicsinyban, így készülnünk arra, hogy önerőnkkel élni tudj férfiakkké, nemzetünk hasznos fiaivá váljunk.

Bezámolómat a hétfő hajnali buciuzással kezdem. Kávédaralónk hatalmas pöfögéssel rugaszodott neki az utnak, csak úgy ömlött belőle az illatos pára, amely elől kénytelenek voltunk fejünket behúzni. A hangulat ennek ellenére jó volt, mert hisz a cserkész leleményes. Nekiálltunk a háttásakoknak. A kővetkező percekben borsóunkat tidó lakmározás moraja töltötte be a locsit. A hangulatot Sránkó Tibi szellemeskedései emelték. Da nemcsak a harmadikon, hanem a marhadikon is kiütnő volt a hangulat. A marhadikon a naposrós utzotz a felszereléssel Frasch Béla böcselkedéseire mindig derült jövedv volt a válasz. Turi Laci gondoskodott a zenéről. Egész u'on nem szűnt meg furulyázni. Hamarosan Konáromba értünk. Innen folytatott utunkat Székesfehérvárra. A várost meg is tekintettük. Amint az egykori székesegyház romjai közt járkáltunk egy fehérvári ismeretű akadt a kezünkbe, nagy meglepetéssel azzal vetjük észre, hogy a fehérváriak Léva egyik legnagyobb nevezettségét, a libafertályt elitulaadonították. Ugyanis az ismeretűben a libafertály, mint fehérvári különlegesség. És valóban, mintha Léváról Székesfehérvárra repülték volna a libák... Fehérvárt elhagyva egyre jobban éreztük a Balaton közelségét és nagy vágyakozással vájtuk azt a boldog pillanatot, amikor megláthatjuk a Balatont. Vonatunk oly nagy sebességgel rohant Fonyód felé, hogy az ide-oda hibábolzó kocsin úgy éreztük magunkat, mint a hullámzó Balaton tetején csónakázó halászegény. Aligánál pillantottuk meg először vágyaink álmát, a szépséges Magyar Tengert. Valamennyiünket lenyűgözött a gyönyörű látvány. Valóban tündéri a Balaton.

Most veszem azonban észre, hogy már késő este van. Zárom levelem azzal az ígérettel, hogy a legközelebb megint olvassátok soraim. Epp most szólalt meg a kürt. Écs hangja nyugovóra küldi cserkész fiatakat. „Szép vagy Magyar Tenger ringasd álmaim”

Kezeiteket csókolja szerető fiatok

GYURKA.

— A LÉVAI m. kir. állami polgári iskola igazgatósága közli az érdekeltekkel, hogy a VKM. 169.088—1940. sz. rendelet szerinti a visszacsatolt területeken az állami polgári iskolákban az 1940—41. tanévben ugyanazon díjak lesznek fizetendőek, mint a múlt tanévben. Fentí igazgatóság értesíti az iskolák múlt tanévi tanulóit, hogy az évrőny (értesítő) elkészültének idejét a „Bars” hasábjain későbbben fogja tudatni.

## KOLONFÉLÉK

— † MAILÁTH ISTVÁN az ősi Barsvármegyeutolsó főispánja az Aranyosmarot melletti Nagyheratyénben elhunyt. A lévai magyarok lelke lobogott mindég a szívében, életét és működését később fogjuk ismertetni.

— A NŐI LÖVÉSZVERSENY. Péter-Pál napján tartották a lévai női lövészek jöisekerült versenyüket. A katonai lövőde árnys fái alatt eleven élet volt, rokan mondogatták, kár, hogy ez a kedves park nincs közelebb a városhoz. Hogy milyen eleven élet folyt ott küle, azt csak most tudtuk meg, amikön felvonultak a hölgyek puskával a kezükben. Feltűnt, hogy aránylag rövid idő alatt milyen szép eredményt értek el a női lövészek. Az elért eredmény felett szakértők fejezték ki megelégedésüket. Mi itten csak a száraz adatokat sorozjuk fel. Versenyeredmények: 1. Mészáros Irén 115 egységgel nyerte a Lévai Nyilaskeresztápart tiszteletdíját, 2. Szoboy Endréné 114 egységgel nyerte a Magyar Élet Pártja tiszt. díját, 3. Dr. Prochnov Ferencné 113 egys. nyerte e Thurzó Rezső gyáros tiszt. díját, 4. Vida Kári 109 egys. nyerte a Lévai rendőrkapit. tiszt. díját, 5. Szabó Barnáné 108 egys. nyerte a Lévai Tűz. tiszt. díját, 6. Dr. Mikey Rezsóné 105 egys. nyerte a Nyilask. párt tiszt. díját, 7. Smogrovits Árpádné 100 egys. nyerte a Boros Béla tiszt. díját, 8. Pelczér Ius 98 egys. nyerte a Lévai Nyilask. párt tiszt. díját, 9. Gaál Gyuláné 97 egys. nyerte a Boleman Judit tiszt. díját, 10. Tripiánka Gyuláné 95 egys. nyerte a dr. Nagy Béla tiszt. díját, 11. Dr. Bakos Tiborné 94 egys. nyerte a dr. Kmoskó Béla tiszt. díját, 12. Murányi Öljónné 88 egys. nyerte a Czegiédy Pálné tiszt. díját, 13. v. Pelczér Istvánné 75 egys. nyerte a Foszt Eraódné tiszt. díját, 14. Kovács Istvánné 49 egys. nyerte a Lévai Honsr. tiszt. díját, Bartók Judit 39 egys. nyerte egy név nélküli beérkezett tiszt. díját, 19. Kóbor Ilona 19 egys. nyerte a dr. Korpas László tiszt. díját. Tisztelet díjakat adományoztak még: Báró Majthényi Lászlóné, dr. Hubert Pál, Rohoy Soma és Schubert Pál, mely tiszteletdíjakat a Női Lövész-Szakasz a lévai 6. határvadászszázalóji lövészversenyre ajánlotta fel tiszteletdíjjal. Ezen kívül beérkezett még tiszteletdíj megváltás címén a lévai OTI tisztikarától 20 P., Lévai Takarékpénztártól 10 P., Murányi Ödjónól 10 P., Szekán Lászlóól 5 P., Barstól 5 P., és Vojtás Istvánól 2 P., mely összegeket a Női Lövész-Szakasz a Magyar Vöröskereszt Egyesületnek felejánva, a 25 936 számú gyűjőlapra fizette be. A díjkiosztás előtt Schubert Todor, a leveinte egyesület elnöke üdvözölte a nyerteseket és beszédében kiemelte azt a fegyelmző szellemet és erőt, amely ebben a sportban található. Nagy szeretettel emlékezett meg Gaál Gyula alezredesről, akinek köszönhető Léván a női lövészet kifejődése és a verseny szép eredménye.

— GYÁSZHIREK. Boros Gyula közismert lévai sörnagykerekedő, hosszas betegeskedés után f. hó 3 án reggel, munkás életének lévai patriótá „gyűkér” volt, aki, ha a szűkesség megkívánta, az anyagi áldozatoktól sem riadt vissza, ha a közügy előmozdításáról volt szó. Hosszuidon keresztül, mintegy négy évtdezen át tevékenykedett Lévának, szülővárosának közelében. A huszvécs csh megszállás alatt is bátor szószólója volt a városi képviselőtestületben Léva város és a magyarság érdekeinek. Ő volt az, aki az egyik képviselőtestületi közgyűlésen azt indítványozta, hogy Léva várost a csehizolvák hatóság által hivatalosan használt Levice helyett hivatalosan is Lévának állapítsák meg. Betegsége és előrehaladott kora miatt az utóbbi években visszavonultan élt, de érdeklődése még ekkor sem szűnt meg a közügyek iránt. Leikes támogatója volt a magyar

spornak és erszénye nyitva volt a segítségre szoruló előtt is. Földi porrézeit csütörtökön délután helyezték örök nyugalomra nagy részvét mellett. — Brauner Rezső nyug. igazgató-tanító áldos és munkás életének 71. évében Léván elhunyt. A kitűnő magyar pedagógus halálát nagy kiterjedő rokonaság gyászolja. — Hubacsek Mimi, élete virágában, 12 éves korában, a lévai uszodában vízbe fulladt. A fiatal leány tragédiája Léván nagy részvétet keltett.

— A MAGANTISZTVISELŐK ÉS ALKALMAZOTTAK ALAPNYUGDÍJÁT a korábbi 514 pengőről a 11 770 — 1939 N. E. sz. rendelettel évi P 120 ra szállították le. Ezen intézkedés nem-csak jogilag sérelmes, de a valóágban mérhetetlen nyomorúság előidézője volt. Az érdekeltek az egész visszacsatolt részről tömörültek és együttes fellépéssel jártak el ismételt kormányunk illetékes vezetőinél a sérelem orvoslása érdekében. Örömmel közöljük az eredményt, amely szerint a belügyminisztérium a hozzá beadott kérelmeket elintézte és nagyrészkünlé kedvező határozattal kiutalta a f. é. február 1-től levont nyugdíjakat és a jövőre ezeket eredeti összegükben fogja fizettetni. A Magántisztviselek és Alkalmazottak nyugdíjalapjukat fizetésükből nagy összegű hozzájárulással létesítették és ebből a visszacsatolt részre eső hányadot a magásr kormány átvette. Az érdekeltek mozgalmukat továbbra is fentartják és oda fognak törekedni, hogy a levadások kivétel nélküli minden várományosnak megadassanak és a betegellátás, valamint gyógyszerkiszolgálás terén mutatkozó visszafejődés is a régi mederbe tejerjék.

— NEGYVENÉVES TALALKOZÓ. Junius 25-én városunkban megható találkozásuk volt a lévai tanítóképzőből negyven év előtt szárnyra kelt tanítóknak. Hittanárjuk Sipos Félix Antal udvardi esperes-plebánus mutatta be az Istennek az ünnepi hálaadást a miként a 25 éves találkozás, most is megilletődött hangon köszöntötte öreg diákjaiban a hűregezen munkálkodó „nemzet napzásom”-ait, Isten áldását kérte rájuk és családjaikra. A tempómból volt intézetükbe, az öreg volt tanítóképzőbe vonultat, ahol minden lépésükben egy-egy kedves emléket idéztek fel. A régi zene-és rajzteremben lelkesen zengték el Mendöl Ernő nyug. fővárosi zenetanár játékaának kísérelésében a „Hiszkegy”-et. Előbb Siböl Ágoston nyug. esperes-plebánus melegen szólott tanítványaihoz. Utána Beuch Imre barsendrédi igazgató tanító megindult emlékező az élet viharoktól megrázkódtatásokon annyszor átesett 40 évről, áldotta az e halt Szabó Lajos igazgató, Pazar Károly, dr. Halassy Kálmán, Hvarba József s a még élő Kriek Jenő, dr. Katona János, Horváth A János, Siböl Ágoston. Sipos F. Antal tanárait, kik vezetésükkel, nevelésük és oktatásuk által arra képesítették, hogy nagy horderefű hivatásukban szilárd vállalalapon, tantervhatatlan magyar érzéssel állják meg a helyüket, majd szeretetben ölekezett össze a kicsiny számukak megszaporított előbbi és későbbi évfolyamokból kikerült s meglepet tanítótestüvekkel. Tanárik nevében Sipos F. Antal választott. Kifejeztem a viszontlátás fölött érzelt nagy örömet, boldog érzéssel tapasztalta, hogy a tanárok által tanítványainak felkészültségére szentelt ócsadó fáradozásuk nem volt hiába, szívük szerinti munkásokat adtak a magyar társadalomnak. Leikes éljenze fogadta szavait és üdvözléseket küldtek szeretett tanáraiknak. A betegsége miatt meg nem jelenhetett, elévülhetetlen érdemeiket szerző tudós professzorukat, Kriek Jerőti küldöttségileg köszöntötték. Az áldomás során Sándor Károly székesfővárosi igazgató tanító az öszszeköz, a mindent fenntartó szeretet ápolására írtette poharát. A „Ballag már a vén diák” érzései között vettek egymástól búcsút. Megjelentek a találkozóra a már említettek közül: Juhász Jenő, Akucs Béla, Brauner József, Akucs István, Miklósa Károly, Oravecz Lajos, Schmidtberger János, Unharik Béla, Korencsy Sándor, Tóth Árpád, Székely Béla, Pekarik Vilmos, Krahtusz Ferenc, Szendrei István. (B)

— **ELJEGYZÉS.** Tóth Bözsköt eljegyezte Mocsáry Pál Léva m. k. é. h.

— **ELJEGYZÉS.** Stutovszky Ferenc eljegyezte Málnásy Annikát, — Málnásy Lajos főmozdonyvezető leányát Budapestben. Minden külön értesítés helyett.

— **A LÉVAI LÉGOLTALMI LIGA** elnöki tanácsa a napokban tartotta évnegyvenes rendes ülését dr. Nagy Béla elnöksége alatt. A betervezett jelentéseket a tanács tudomásul vette. Az elnöki tanács megdöbbenéssel hallgatta a jelentéseket az a részét, melyszerint több tehetsős egyén megtámadta a tagdíjfizetést azáltal, hogy kifogással, hogy megvonták tőlük az iparrendelést. Az elnöki tanács egyhangúan elhatározta, hogy ezekkel szemben az alapzabályok értelmében jár el és a tagdíj behajtását törvényes úton fogja szorgalmazni. Egyébként is csodálatos, hogy a Légóaltalmi Liga taggága alól éppen városunk legtehetősebb lakosai vonják ki magukat és a tagok többsége a szegényebb néposztályból való; ugylánzik, hogy a kevésbé tehetsős néposztályban élénkebben él a közösségi tudat és az abból folyó kötelesség teljesítés érte. Megállapítható, hogy a Légóaltalmi Liga fejlődését és munkájának szélesebbkörűvé tételét a módosabb lakosság közönye nehezíti meg. Ezt mutatja a fentebb említett tagdíjfizetések megtámadása.

— **ELVESZETT** vasárnap este a Kálvérián a katonai Tabortűz előadásra egy tarka selyem szál. A megtalálónak értekelet, kéri a tulajdonos, sziveskedjen jutalom ellenében a kiadóra hozni.

— **A LÉGOLTALMI LIGA** iródája a városkaszáról új helyiségbe költözött Az új helyiség: Pairisra renház (Stéchenyi utca) Iom. 22. számú szoba.

— **TERMELJÜNK SELYMET.** Hazánk a világ-háború előtti időben közel 2 millió kilogramm gubóterméssel Európa államai között a harmadik helyet foglalta el. Trianon után ugyszólván újra kellett szervezni ezt a gazdasági águnkat, mely azóta ismét sekezer munkáskéznek juttat keresetet. Mostani átlagos évi gubótermésünk 500.000 kilogramm. Nálunk a közterületi eperfák használata mellett leginkább a földtulajdon nélküli kisméretű foglalkozók selyemtermeléssel és az ezzel szerzett keresetet éppen aratás előtt, tehát a legpenzinségesebb időben kapja. Másik része a selyemtermelés hasznának az hogy a selyem a legmunkányesebb termék lévén. annak a feldolgozásánál ismét sok magyar családnak tudunk megelhetést biztosítani. Ezert szükségesen e természetes águnk szociális jelentőségét különösebben hangsúlyozni Azt pedig mondani sem kell, hogy selyemtermelésünk erőteljes kifejlesztése a nemzetvagyon gyarapítás szempontjából is memyire kívánatos. Még mindig sok selyemcikket hozunk be az országba, amelyet fejlett iparunk mind itthon állíthatna elő, ha elegendő nyersanyagot tudnánk az ipar rendelkezésére bocsátani. Mindez elég ok arra, hogy selyemtermelésünk fokozottabb mértékben állítsuk a nagy nemzeti célok szolgálatába és e téren is kivégyni részünk az ország anyagi jólétének emelésére irányuló kötelesség teljesítés munkájából. A feladat egyszerű is könnyű, mert a s keres és a lehetőség határáig megnövelt selyemtermelés csupán bőseges eperfaállományt kíván és így magától adódik a tanács, hogy tulajdonképpen mi a teendő. Emeljük tehát eperfaültetvényeinket és ültessünk minél több eperfát. Ez a jelentékenyebb selyemtermelő vármegyéknek ennek a gazdasági ágának a még szélesebb kibontakozását fogja eredményezni, a gyengébb selyemtermelő vármegyéknek pedig az első lépésként lesz a fokozatos fejlődéshez vezető utnak.

— **AMIBEN NEM LEHET CSALÓDNI** a közönség, ha könyvet vásárol, a lelke mélyén mindig tartogat bizonyos aggodalmat, hogy csilódni fog: a sokat ígérő cím nem elegendi ki várakozást és bosszúságot szerez. Ez ellen védekezni az olvasó mind hatalmasabb táborra, amikor a Pengös és Felpengös Regények felé fordul bizalmával Tudja, hogy ezeknél a verhetetlen népszerűségű könyvnek családok sohasem érheti. Ezt igazolják a legújabbban megjelent kötetek is. A Pengös sorozatban Truss „A lámpák kialudtak” c. könyve, amelyben egy gróf kisszonyon elarabolt neve körül szövődőnek váratlanul érdekes bonyodalmas, magasán kiemelkedik a detektívregények közül. A két új Felpengös egyikeben Gates vadnyugati regényében „Lovask a porban”: az emberek adása küzdelmében „Lovask természetnek félelmetes ereje szól bele és tölti el feszülő izgalommal az olvasót, a másik Felpengös kötetben pedig Packard „A hétszázhetvenhét” c. regényében feltűnő aggodalommal követjük a sorsát egy hősi jellemnek, aki a más bűnreét önmagát örökös rabrágra ílte. Nagy meglepetést ígér a július közepén megjelenő Pengös Regény, a hírneves Max Brand „dr. Kildare titka” című egészen különös története, amelyben egy fantasztikus leány csodálatos képzelődésével harcol az orvos, aki egysebenyében lángész és romantikus ember.

— **MEGVÁLTOZOTT A HONVÉDSÉG EGYENRÚHAJA.** A honvédelmi miniszter rendeletileg változtatta meg a honvédség egyenruháját. A jövőben a tábori zubbony lejahított gallérral készül, tehát módosul a köppény galgárjának szabása is és a köppényen a rendfokozat jelzésére a vállakra gombolt vállapok szolgálnak. A tábori zubbony módosítása vonatkozik a tisztikar számára is. Az új zubbonyhoz ugyanolyan tábori zórdzsinu inget kell viselni, mint amintő a legenségy számára rendszeresített. Irodában vagy szolgálaton kívül hegy inget vagy fehér puha gallert is lehet viselni, a gallér azonban felcentiméterrel kilátszik a zubbony galgárja alól. A váltásinórt a köppény egyöntetűen mindkét válon kell viselni. A köppény galgárját bársony helyett a köppény szinével egyező, de sötétebb színű posztóból szabják. A rendfokozatok felismerésére a köppenyre tett vállapok szolgálnak. A rendfokozatot a gallér számára már eddig is előtűi paszományok és aranyozott fémszillogok jelzik. A tisztességnél vállapok helyett a köppény mindkét ujjának felhajtatására, a hajtóká posztó-szinével egyező rendfokozati sávokat varrnak. Szakaszvezető három, tizedes kettő, őrzveztő egy sávot varrat a köppényujjra. Változik az ugynevezett körköpény is. Gallérja bársony helyett sötétzöld tábori posztóból készül. Csontgomb helyett aranyozott kis gomb kerül a körköpényre. A zubbonyt, köppényt és körköpényt az eddig rendszeresített kivételben 1942 október 31-ig szabad hordani, a most rendszeresített vállapok és váltásinórt azonban már folyó évi november 1-től kezdve kötelezők.

— **MILYEN IDŐT JÓSZOL SZIRIUSZ?** Sziriusz mester, az ismert időjós most azt írta ki júliusot decemberig szülő időjelenését s az így hangzik: „Júliusban tulnyomóan száraz, igen meleg idő jön. Sőt, nagy hősegen lesz részünk, 80 — 35 fok Celsius körül ingadozik a hőmérséklet. Augusztusban is nagy hősege várható, a meleg keves is 30 — 35 fok körül lesz. Augusztus első felében kevés eső várható. Második felében azonban több helyen lesz kisebb-nagyobb zivataros eső, némi lehülés, viharos, szeles idő. Szeptemberben szép, meleg napokban lesz részünk, 20 — 30 fok között mozog a hőmérséklet 1 — 21-ig, 22 től 4 — 5 nap igen hűvös, szeles idő jön, a hegyekben havazik. Utána újra szép idő jön. Októberben az időjárás átlag vége igen szépnek és melegen igerzik, helyenként kevés eső is. A reggeli órákban köd ereszkedik, de 10 órától már süt a nap. Novemberben hirtelen hidegre fordul az idő, 1 — 5 fok körül helyen havazik. Halottak napján a temetők hófehébe öltöznek, a sírokat hóhéhely takarja.

**Giáyszköszönet.**

Ezton mondunk köszönetet mindazon jóbarátoknak, ismerősöknek, ugyszintén a tanároknak, az iskola tárnöknek és az összes növendékeknek, kik szeretett kisleányunk, illetve testvérünk elhunytá alkalmával nagy fájdalomunk felkeresztés és őt utolsó utjára elkisérték.

HUBACSEK család.

**Az anyaköszöni hivatal bejegyzése**

SZÜLETÉS 1940 június 30—1940 július 6-ig. Uarik Gyula Bártfal Julianna leánya Mária r. kat. — Dr. Szabó Tibor dr. Rebai Mária fia András Kálmán Lajos r. kat.

HÁZASSÁG: Meskó Béla ág. h. ev. Pisch Aranka r. kat. — Rimanóczy Géza ág. h. ev. Berczi Rózsa r. kat.

HALALOZÁS: Licska István r. kat. 58 éves — Özv. Hamalberger Jozsefné ízr. 88 éves — Brauner Rezső r. kat. 70 éves — Boros Gyula ízr. 77 éves — Bencz Ida r. kat. 2 éves — Hubacsek Mária r. kat. 12 éves.

**A Bars rádió-műsora**

Állandó műsorszámok hétköznapokon Budapest 1. műsorán :

6.45 Torna, hírek, hanglemezek — 10 Hírek — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat — 12 Hangszó, Himnusz, időjárásjelentés — 12.40 Hírek — 1.20 Időjelzés — 2.30 Hírek — 2.45 Műsorismertetés — 3 Árfolyamhírek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hírek.

**Vasárnap**

BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, Hanglemezek 8.45 Hírek 12.30 Bpesti Hangv. Zenekar 13.45 Hírek 14 Hanglmezek 15 A tökéletes cseplés feltelele, előadás 15.45 Gáspár Lajos cigányzenekara 16.30 A sokszínű magyar nyelv, előadás 17 Hírek 17.15 Szalonötös 18.20 A József nádor 2. honv. gyalogezred zenekara játszik. 18.55 Mikrofonnal a dzsungel vadjái között, közv. 19.15 Hírek 19.25 Basillides Mária, az Operaház örökös tagja magyar dalokat énekel zongorakísérettel. 19.45 Hangképek a magyar — német válogatott attetikai mérkőzésről, közv. 20.40 Balaton képslap, közv. 21.40 és 23 Hírek 23.20 Horváth Jancsi cigányzenekara.

**Héttő**

BUDAPEST. 10.20 Az állam mint élő szervezet, felv. 10.45 A hegyesi csata, felv. 12.10 Országos Postászenekar 13.30 A rádió szalonzenekara 16.15 Ráth Mátyás, az első magyar hírlapíró, előadás 17.15 Vászárhyai Magda zongorázik 17.45 Holland-India, előadás 18.15 Hajdu Anna és Szalay László magyar nótákat énekel, kíséri Csorba Gyula cigányzenekara 19.25 Holcsey Akos saxofonozik zongorakísérettel 19.40 Erdélyi lant, előadás 20.10 Az Operaház zenekara 22.10 Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.

**Kedd**

BUDAPEST. 10.20 Egy külföldi nő róluink, felv. 12.10 Weidinger Ede szalonzenekara 16.10 Asszonyok tanácsadója, előadás 17.15 Toki-Horváth Gy. cigányzenekara muzsikál, Sárváry János tárogatózik 18.15 A régi turista utjongdái, felv. 19.25 Emlékezés Balbóra 19.35 Rigoletto. Opera három felvonásán 22.10 A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara 23.20 Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara muzsikál.

**Szerda**

BUDAPEST. 10.45 Nyaraljunk itthon, előadás 12.10 A rádió szalonzenekara 13.30 A 15. honvéd gyalogezred zenekara 16.20 Eöry Kálmány meséi 18 A magyarság új honfoglalása a törökveszt után, előadás 18.20 Veress Károly cigányzenekar 20 Rndió a rádióról 23.35 Lakatos Flóris és fia cigányzenekara muzsikál.

**Csütörtök**

BUDAPEST. 10.45 László szekere, előadás 12.10 Tekeliné Majláth Mária grófnő énekel, zongorán kíséri Comenoli Mária 13.30 A Melles Béla zenekar 17.15 Bura Sándor cigányzenekara 18 Hogyan készül a világ légnagyobb távcsöve, előadás 19.05 Amerika és az erdélyi kérdés, előadás 19.25 Dr. Kárpáth Zoltán magyar nótákat zongorázik 19.40 Babel kövei. A költő és a nagyváros, előadás 20.15 Az Operaház zenekara 22.10 Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál.

**Péntek**

BUDAPEST. 10.45 A korai öregedés okai, előadás 12.10 Toll Árpád cigányzenekara 13.30 Heinemann Sándor jazz-zenekara 16.10 Magyar helyesírás, előadás 17.45 Az erdélyi városok magyarsága, előadás 18.15 Kálmár Pál magyar nótákat énekel, kíséri Farkas Béla cigányzenekara 18.40 Sportközlemények 19.25 Az új mama. Hangjáték hét képbőn 20.55 Küllügy negyedrőa 21.10 Szlatko Topolski hegüdeli a magyar — jugoszláv művészcseré keretében 23.20 Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál.

**Szombat**

BUDAPEST. 10.15 A régi pest-budai hajóhid, előadás 10.45 Mit nezzünk meg? A balácsi mazzakot a Nemzeti Múzeumban, felv. 12.10 Balajkai-zenekar 16.15 Harsányi Gizzi meséi 17.15 Aranyhegüdi pályázat negyedik hangversenye 18.15 Magyar üdülőhelyek, gyógyfürdők gyógyászati értekel, előadás 18.35 Farkas Jenő cigányzenekara 19.25 Jenő zenekara keringőket játszik 19.40 Amról mindenki beszél 20.10 Bpesti Hangv. Zenekar 22.10 Pertis Pali cigányzenekara muzsikál,

Pk. 3276 sz. 1940. 1940 vghitő 440 sz.

**Árverési hirdemény.**

Weinberger Zsigmond javára 1994 P tőke és több követelés járulékal erejéig a lévai kir. járásbírószék 1940 évi Ph 3276 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1940 évi május hó 27-én lefoglalt 2900 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. járásbírószék fenti számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. XLI. tc. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Nagy-szombat leendő megtartására határidőül 1940. évi július hó 10-én d. u. 15 órára tüztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt buutorok zongora, sertések s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, esetleg becseráon alul is el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengő felül van, az 5610 — 931 M. Á. sz. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrésztét bánatpénzü leteszik

Léván, 1940 évi június hó 20-án.

TÓTH ARTUR  
kir. bír. végrehajtó, min bírósági kiküldött.

## TERMÉNYEIT TŰZKÁR ELLEN általánybiztosítás keretben biztosíthatja legolcsóbban!

### A korszerű tartalékos tisztképzés

Korszerű hadseregekben, háboruban, a tényleges tisztak száma a tisztvezette parancsnoki állások betöltésére kevesnek bizonyul. Ezeket a hiányokat tartalékos tisztek beállításával fedezik. Azt mondhatjuk, hogy minden tényleges tisztre három-négy tartalékos tiszt bajiárs jut.

Kiképzési fokok folytán a rájuk háruló kötelem a legkisebb tisztvezette egységek parancsnokaivá avatják őket. Hivatásuk a részlet végrehajtás értelmes irányítása és ellenőrzése. Erre alkalmassá teszi őket nevelésük, tanultságuk folytán kicsiszolt értelmük és kiművelt jellemük.

Láthatjuk, hogy feladataikból kifolyólag a hadsereg szellemének és harci ügyességének letéteményesei.

Napjaink harcaiban korszerű harci gépek tömegét alkalmazzzák. Ezeknek a gépeknek alkalmazása és a gépek sajátossága követelte új harceljárás módszer egyre nagyobb kiképzési igényt támaszt a parancsnokok iránt. Különösen vonatkozik ez a tartalékos tisztekre. Az irántuk támaszott szellemi és kiképzési követelmények tehát a multhoz viszonyítva jelentősen fokozódnak.

A veszély óráiban a reájuk bízott legénység ösztönös ragaszkodással pillant rájuk és várja tőlük azokat az utasításokat, amelyekből a harc sikerét reméli.

A régi egy éves önkéntesi szolgálat helyett két éves szolgálatot kell teljesíteniük azért, hogy ez az idő alatt mindazokat az ismereteket elsajátítsák, amelyekkel jó szakparancsnokokká és helyüket megálló századparancsnokokká válhatnak.

A multhoz képest meghosszabbodott tényleges szolgálati időtartamuk létjogosultsága már csak azért is helytálló, hogy a régi, rövidebb szolgálati idejük a gondjaikra bízott és náluknál hosszabb időn át szolgáló legénységben a méltánytalanság érzetét ki ne váltssa.

Amiképen a világháború tartalékos tisztje is csak egy állhatta helyét, ha legénységénél és altiszteinél szélesebbkörű katonai ismeretekkel rendelkezett, úgy ma a harc fokozottabb igényei mellett rátermettsége és tanultsága kettőzött jelentőségű.

Meghosszabbított katonai szolgálatuk folyamán elnyerik a szükséges elméleti és gyakorlati katonai kiképzést, a rákövetkező fegyvergyakorlatok a gyakorlatban tártársól és ismereteik kibővítéséről gondoskodnak.

Tulajdonképen mindez kevés ahhoz, hogy hivatásuk magaslatára emelkedjenek. Anyaalkulataik tényleges tisztikarával való szoros bajtársi érintkezés, ismeretterjesztő előadásokon való lelkes részvétel és kedveléssel végzett önképzés biztosítja csak azt, hogy háborúban teljes értékkel szolgálhassanak a tényleges tisztikar oldalán.

Kiképzésük egymagán azonban mit sem érne, ha a tartalékos tiszt gárdát nem töltene el a nemzetnek mindenkor értékére valló és fenmaradását biztosító harcias szellem. Ezt a harcias szellemet kell a tartalékos tisztek tényleges szolgálati idején és ezen túlmenően, egész életén át, töretlenül megőriznie.

A korszerű hadseregek tisztjai létszámának legnagyobb részét ők alkotják. Amilyen szellemmel küzdik háborúkat, úgy szerzi meg a nemzet a győzelmet, vagy szenved vereséget.

Ezt a harcos szellemet azonban a tartalékos tisztikarnak a polgári életben is képviselnie kell. A harcias szellem kisugárzó ereje és elragadó példája a közéletben is mindenkor megújódást jelent. Ezért szellemben a jó tartalékos tiszt sohasem szerez le. A hadsereg háborus erőfeszítéseiben, a részlet végrehajtásban mutakozó helye és eredményes működésük nélkül a vezetés minden tehetségessége erőtlődés.

Ezért dolgozzanak, tanuljanak, ápolják a magyarság fajiságában rejlő vítezi erényeket és azt a tesivéri bajtársiasságot, amit ma az éjt nappallá tevő tényleges tisztikar tőlük igaz megbecsüléssel, szeretettel elvár.

Csak a tényleges és tartalékos tisztikar közti már békeben virágzó kölcsönös megbecsülés és bizalom lehet záloga reményeinknek.

A lévai kir. járásbíróóság, mint tkvi hatóság.

2666—1940. tkv. szám.

### Hirdetmény

Kisköszmály község telekönvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírre teszi, hogy az 1886:XXIX., 1889:XXXVIII. és az 1891:XVI. törvényekben előirt helyszíni eljárás veggett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1910. augusztus 1. napján, az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenik.

Ennélfogva felszólítatnak:

1) mindazok, akik a tkönnyben előforduló bejegyzésre nézve indokolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjog tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekönvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány után kieszaközöljék, vagy a telekönvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekönvi bejegyzés iránti kérelmek előterjesztése veggett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekönvi bekebelezése alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886:XXIX. tc. 15—18. és az 1889:XXXVIII. tc. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzeni iparkodjanak és azokkal igényelket a kiküldött bizottság előtt igazolják vagy oda hasanak, hogy az átruházó telekönvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szoval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezuton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is esznek;

3) azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelesre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, úgy szinten az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztés kérelmezzenek, illetve, hogy törleszt engedély nyilvánítása veggett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenszében a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Léván, 1940. június hó 15-én.

A betétszerkesztő bíró helyett

CSEPELA PÉTER  
betétsz. tkvvezető.

Dr. VALLÓ JÁNOS  
kir. bíróági elnök.

## HANGOS APOLLO MOZGÓ

### ÉRTESETÉS

Tisztelettel értesítjük a nagyrészt közönséget, hogy a

### Városi mozgófényképszínház

július hó 1-ével megkezdte működését a Városi Nagyszálló nagytérmeiben. — Számos látogatást és szives támogatást kér az

IGAZGATÓSÁG

Vasárnap július hó 7-én delután 2, 4, negyed 7 és fél 9 órakor. A legsikerültebb, legimpozánabb magyar film mestermű

## Toprini nász

Főszerepben: Kiss Ferenc, Jávor Pál, Tolnay Klári. — Magyar Világhíradó.

Kedden este negyed 7 és fél 9 órakor Szerdán este negyed 7 és fél 9 órakor július 9 és 10-én. — Megkapó, figyelmet teljesen lekötő izgalmas társadalmi dráma.

## Ártatlan Theodora

Főszerepben a mozilátogató közönség kedvencei. — FOX hangos híradó.

Pénteken este negyed 7 és fél 9 órakor Szombaton este negyed 7 és fél 9 órakor Vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 ó. július hó 12, 13 és 14-én. — Kiváló magyar vigjáték, kacagtató humoros jelenetekkel és fordulatok helyzetkomikumokkal.

## ÉDES A BOSSZÚ

Főszerepben: Erdélyi Mici, Páger A. Vaszari Piri, Rátkai M. Ráday Bilicsi Tivadar. — MAGYAR Világhíradó.

A BARSMEGYEI NÉPBANK R. T. igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara mély fájdalommal jelenti, hogy igazgatóságának érdemdus elnöke

## székhelyi MAILÁTH ISTVÁN ny. főispán, földbirtokos

1940. évi július hó 4-én elhunyt.

Elnökünk több évtizeden át állott igazgatóságunk élén és nem lankadó munkakedvvel szentelte kiváló tehetségét intézetünk felvirágoztatásának.

Tevékenysége el nem mulóan van intézetünk történetébe bejegyezve.

Kelt Léván, 1940. évi július hó 5-én.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!

**Két** lakás kiadó. Balassa u. 4 posta mellett. 561

**Intelligens** tanulóleány felvétetik Bartos női és férfi fodrász. 562

**Két** szoba előszobával, esetleg garzon lakásnak kiadó. Dr. Munkné, Verbőczy tér 1. 563

**Órakoonyvelést,** magyar, német levelezést, évről-évről készíttést vállal Löbl Miksa, Léva Rákóczi ucca 2. 564

**Cséplőszekrény** bérbeadó ugyanott eladó felmaradt kő, homok, vályog. Oléván. Cim a kiadóban. 566

**Német** és angol nyelvet tanít az iskolaszünet alatt is. Alsterné, Belcsáksor 2 569

**Kiadó** szoba, konyha, speiz. Ady utca 9. 570

**Különféle** használt butorok háló, ebédlő, nagytükör, képek, szét-szedhető irodafal, cégablak stb. eladók. Deák Ferenc u. 1. 572

**Egy** éves farkaskutya két öthónapos kölyökkel eladó Hunyady János u. 2 sz. 573

**Két** szoba, konyha kiadó Köveskúti tér 1. 574

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó. Érdeklődni: Singer vegyeskereskedésében Deák F. u. 1. 575

**Ebédő-butor** diófából alighasznált a legmodernebb kivitelben eladó. Cim a kiadóban. 576



**CSEPEL** varrógép, részletfizetésre is kapható.

Vadászati és halászati cikkek, fegyvergyári vadász és céllövő fegyverek.

**LŐPOR** és robbantószer áruda!

**KERÉKPÁROK,** gumik és alkatrészek! - Gramofon **LEMEZEK**

legújabb felvételek!

**BAROSKA**

Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakkerülő javítóműhely.

**Védje magát**

és hozzátartozóit! — Vegyen

**GAZÁLARCOT!**

A cseh gyártmányú gázálarcokhoz magyar betétek alkalmazására **betétgyűrűk** kaphatók!

Rádiók, gramofonok, villamos izzólámpák, zseblámpák, elemek, halászati és sportcikkek kaphatók

**KERN TESTVÉREK**

rádió, villamossági, vas és műszaki

vállalatánál

**LÉVÁN**

Mussolini u.

Alapított 1881. Telefon sz. 8.



Léva m. város polgármestere.

ad 7043—1940—III-Ma. szám.

**Hirdetmény.**

Léva m. város 1940. évre vonatkozó jövedelem és vagyonadó kivetési lajstroma f. évi július hó 1-től - július hó 15-ig a városi adóhivatalban (26 sz. szoba) közszemlére van kitéve, mely idő alatt az érdekeltek a m. kir. adóhivatalhoz beadandó felelővel élhetnek.

Léva, 1940. június 27.

VOJTÁS s. k.  
polgármesterh.-főjegyző.

**Pénzszekrény,** nagy tükör eladók. Cim a kiadóban. 551

**Különbejárati** butorozott szoba azonnal kiadó Koháry utca 12. sz.

**JÉGSZEKRÉNY**

**HENNEFELD**

jégszekrénygyár, Budapest, VI. O ucca 6.

villamos hűtökészülékek, sörkimerő-készülékek, fagyaltgép-pek, jéggyártó-bendezések.

Árjegyzék ingyen és bérmentve! - Telefon: 112-026, 115-646.

**Szépirodalmi**

**könyvujdonságok**

nagy választékban

**NYITRAI ÉS TÁRSA**

KÖNYVESBOLTJÁBAN, LÉVÁN